Отчет
Главы Администрации Носовского сельского поселения
Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за 2023год
      Носовское сельское поселение расположено в живописной части Неклиновского района. Более 15 км его южной границы проходит по побережью Миусского лимана, на котором расположены четыре из шести  наших населенных пунктов. Мы граничим с Андреево-Мелентьевским, Федоровским, Васильево-Ханжоновским и Натальевским сельскими поселениями.   
    Общая площадь 11260га, в том числе 10500 га сельхозугодий.    
    На 01.01.2023г. на территории проживало 2010 человек.
    Для жителей работают: администрация поселения, отдел социального обслуживания №18, филиал Неклиновского МФЦ, три детских сада, средняя школа, три ФАПа, амбулатория, которая 30 июня получила новый автомобиль, четыре дома культуры, два филиала библиотеки один из них в с. Носово перешел в новое здание, два отделения почты России в одном из которых в с.Носово завершен капитальный ремонт. Зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей, имеется семь предприятий  торговли.
    Стабильно получают высокие результаты наши сельскохозяйственные предприятия ООО - колхоз «50 лет Октября»  и ООО «Семеновод». Все организации поселения предоставляют жителям более 400 рабочих мест.
Исполнение бюджета Носовского сельского поселения Неклиновского района  за 2023 год составило по доходам в сумме 16055,6 тыс. рублей или 98,2 процента к годовому плану и по расходам 17431,2 тыс. рублей или 87,6 процента к плану года. Дефицит по итогам 2023 года составил 1375,6 тыс. рублей. 
Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме  8639,7 тыс. рублей или 96,7 процента к годовым плановым назначениям. 
	План 2023 года исполнен:
по сбору государственной пошлины  за совершение нотариальных действий  – 118,7%;
по земельному налогу - 101,5%.
          Не исполнены плановые показатели по:
налогу на доходы физических лиц – 94,7%
единому сельскохозяйственному налогу - 95,6%
налогу на имущество физических лиц - 94,4 тыс.руб.
	  В бюджете поселения собственные налоговые и неналоговые доходы составили  8639,7 тыс. рублей или 53,8 процента всех поступлений.
         Безвозмездные поступления составили 7415,9 тыс. рублей или 46,2 процент всех поступлений.
           По состоянию на 1 января 2023года  недоимка по местным налогам составляла 1371,4 тыс.руб. 
           В том числе:
- по земельному налогу физических лиц - 268,1 тыс.руб.;
- по налогу на имущество физических лиц - 91,2 тыс.руб.;
- по налогу на имущество организаций (ЗАО «Новый Путь») -18 тыс.руб.
- по транспортному налогу - 994,1 тыс.руб.
По состоянию на 1декабря 2023г. задолженность снижена на 435,5 тыс.руб. в том числе:
- по земельному налогу физических лиц на 51,3 тыс.руб.;
- по налогу на имущество физических лиц на 33,1 тыс.руб.;
- по транспортному налогу на 336,8 тыс.руб.
-по налогу на имущество организаций (ЗАО «Новый Путь») -18 тыс.руб.
и составляет 935,9 тыс. руб. Необходимо дальше работать над ее снижением.
  
                           Основные направления расходов бюджета поселения
за 2023год

- общегосударственные вопросы – 6245,0 тыс. рублей;
	в т.ч.: расходы на содержание аппарата – 6096,9 тыс.руб.;
другие общегосударствен. расходы – 148,1 тыс.руб. (69,7- обнародование нормативно-правовых актов; 3,2 - поздравление жителей, объявления; 13,2 - приобретение венков на 9 Мая;18,0 - приобретение буклетов; 20,0- уплата взноса в СМО РО; 24,0-  кадастровые работы).
- национальная оборона – 299,2 тыс. рублей (расходы на содержание работника ВУС);
национальная безопасность и правоохранительная деятельность - 7,2 тыс.руб(памятки).
- национальная экономика –233,7 тыс. рублей;
  это дорожная деятельность
– нанесение разметки на пешеходные переходы – 78,3 тыс. руб.;
- ямочный ремонт – 155,4 тыс. руб.
  С 1 июня содержание внутри поселковых дорог вернулось на уровень района. Тем не менее мы эту работу не бросаем, косим обочины,собираем мусор, проведено грейдирование с подсыпкой части ул.Чехова в х.Таврический и ул.Набережной в х. Калиновка.
- жилищно-коммунальное хозяйство – 1633,1 тыс. рублей;
в т.ч.:  оплата электрической энергии - 186,8 тыс.руб;
содержание уличного освещения – 750,0 тыс.руб;
противоклещевая обработка территории – 16,5 тыс.руб.;
вывоз ТКО с гражданских кладбищ –71,7 тыс.руб.;
отделочные работы памятника участникам ВОВ с.Носово – 36,0 тыс.руб.;
покос сорной растительности – 86,6 тыс. руб.;
изготовление и монтаж декоративной стелы «Я люблю Носово» -310,0 тыс.руб.;
изготовление и установка скамьи парковой с урнами – 32,0 тыс.руб;
приобретение информационных стендов и табличек – 22,2 тыс.руб.;
монтаж видеонаблюдения -55,3 тыс.руб.;
обрезка аварийных деревьев -66,0 тыс.руб.
- культура – 8857,0 тыс. рублей;
в т.ч. - субсидия на выполнение муниципального задания -7375,1тыс. руб.
устройство пандусов у всех 4-х клубов -599,2 тыс.руб.;
приобретение и установка 8 лавочек и урн ДК с.Носово -882,4 тыс.руб.
- социальная политика – 75,4 тыс. рублей (расходы пенсионное обеспечение);
- межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований – 80,6 тыс. рублей (перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям).
	Таким образом на реализацию десяти муниципальных программ направлено 16894,0 тыс. рублей, что составляет 87,6 процента к годовым плановым назначениям или 96,9 процента всех расходов бюджета поселения. Основное внимание при исполнении бюджета уделялось своевременной выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, работ, и товаров согласно заключенным договорам.
     На культуру и благоустройство территории направлено 10490,1 тыс. рублей  или 60,2 процента всех расходов.
  Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения за 2023 год отсутствует.
   В администрации поселения, согласно нормативу, работает 6 муниципальных служащих. 
      За год: выдано 11 характеристик,  отвечено на 683 различных обращения, в т.ч. на 2 письменных от жителей,  издано 51 постановление и  125 распоряжений. Совершено 19 нотариальных действий, выдано 182 выписки, услугами филиала МФЦ  воспользовались 741 человек.  Поставлено на воинский учет 3, снято 3, служат 4, подлежат призыву 31 гражданин. На квартирном учете состоит 8 семей. Выдано 1 уведомление о соответствии параметров строительства. Проведено 38 ярмарок, 9 сходов граждан, 8 субботников.
 Для информирования населения работает сайт «adm.nosovo.ru» в сети интернет,ведется работа в соц. сетях  «одноклассники» и «в контакте», в селах установлены 8 информационных стендов, сотрудничаем с газетой «Приазовская степь», в том числе по выпуску информационных бюллетеней.  Так же по линии МЧС, имеются 3 звуковые системы оповещения. 
     Сегодня, хотя и с ограничениями, но мы проводим массовые мероприятия. 
  Проводятся субботники, благоустраивается территория, наводится порядок на гражданских кладбищах и памятниках. Кроме календарных праздников широко отметили «День Победы», «Масленицу», 140 летие Свято Троицкой церкви в с. Ивановка, «День России», «Дни села» и юбилей с.Носово, 80 лет освобождения нашей территории от фашистов. Активно провели выборы в Законодательное собрание области. 
     Наши клубы работают в плановом режиме в онлайн и офлайн формате. Проведено более 370 мероприятий. Дети участвовали в 14 районных, 4 областных, 13 федеральных конкурсах.
   Идет активная подготовка к «Дню защитника Отечества»,международному женскому дню,другим праздникам.
   Главным политическим событием этого года,будут выборы Президента России с 15 по 17 марта избирательная компания уже началась. Призываю всех проявить активность, гражданскую ответственность и отдать свой голос за будущее страны.
    На Украине продолжается специальная военная операция. Наши ребята, как и во все времена, проявляют мужество, героизм и милосердие, качества, которые всегда отличали русского солдата.
    К сожалению есть и потери. В ушедшем году мы похоронили четверых ребят: Архипова Юру, Брезгина Вениамина, Ерёменко Сашу и Бурлак Анатолия предлагаю почтить память их и всех, кто отдал свои жизни за защиту Родины, минутой молчания.
     Жители поселения относятся с пониманием к происходящему и поддерживают политику руководства страны. Наши волонтеры участвуют в различных акциях связанных с данными событиями, возят на фронт гуманитарную помощь.
      Продолжается зимний отопительный сезон. Обращаюсь еще раз ко всем жителям - о необходимости  соблюдать правила противопожарной безопасности. Так же необходимо не забывать о безопасности на водных объектах,быть бдительными к посторонним. Давайте защитим себя и своих детей.
     Из ближайших планов работы это наведение санитарного порядка, благоустройство территории, вопросы ЖКХ, содержание дорог, завершение ремонта здания администрации.
   На перспективу – строительство новой Носовской школы, реконструкция линий электропередач, ремонт автомобильных дорог, водоснабжение всех наших сел - здесь нам самим не справиться и мы надеемся на помощь района.
      В завершении хочу сказать спасибо администрации района во главе с Василием Федоровичем Даниленко за взаимопонимание и поддержку. Руководителям предприятий, депутатам и активным нашим жителям. Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.   Только вместе мы сможем решить все поставленные задачи.
Отчет окончен. Готов ответить на вопросы.
