Отчет

Главы Администрации Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за 2022год

      Носовское сельское поселение расположено в живописной части Неклиновского района. Более 15 км его южной границы проходит по побережью Миусского лимана, на котором расположены четыре из шести  наших населенных пунктов. Мы граничим с Андреево-Мелентьевским, Федоровским, Васильево-Ханжоновским и Натальевским сельскими поселениями.   
    Общая площадь 11260га, в том числе 10500 га сельхозугодий.    
    На 01.01.2022г., согласно переписи, на территории проживало 2008 человек.
    Для жителей работают: администрация поселения, отдел социального обслуживания №18, филиал Неклиновского МФЦ, три детских сада, средняя школа, три ФАПа, амбулатория, четыре дома культуры, два филиала центральной районной библиотеки, два отделения почты России. Зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей, имеется семь предприятий  торговли.

     Стабильно получают высокие результаты наши сельскохозяйственные предприятия ООО - колхоз «50 лет Октября»  и ООО «Семеновод». Все организации поселения предоставляют жителям более 400 рабочих мест.
Исполнение бюджета Носовского сельского поселения Неклиновского района  за 2022 год составило по доходам в сумме 15603,0 тыс. рублей или 89 процентов к годовому плану и по расходам 15351,6 тыс. рублей или 86,3 процента к плану года. Профицит по итогам 2022 год составил 251,4 тыс. рублей. 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме  8169,7 тыс. рублей или 80,8 процента к годовым плановым назначениям. 


В бюджете поселения собственные налоговые и неналоговые доходы составили  8169,7 тыс. рублей или 52,4 процента всех поступлений.

           Безвозмездные поступления составили 7433,3 тыс. рублей или 47,6 процента всех поступлений.

           По состоянию на 1 января 2022года недоимка по местным налогам составляла 1692,5 тыс. руб. В результате работы с должниками на 1 декабря она снижена на сумму 626,2 тыс.руб. 

           В том числе:

- по земельному налогу физических лиц на 143,8 тыс.руб.;

- по налогу на имущество физических лиц на 28,5 тыс.руб.;

- по транспортному налогу на 453,8 тыс.руб;

Злостный неплательщик ЗАО Агрофирма «Новый Путь», у них более 232 тыс.руб. задолженности.

                       Основные направления расходов бюджета поселения

за 2022 год

общегосударственные вопросы – 6119,4 тыс. рублей;


в т.ч.: расходы на содержание аппарата – 6016,5 тыс.руб.;

другие общегосударствен. расходы – 102,9 тыс.руб. (66,1- обнародование нормативно-правовых актов; 3,6 - поздравление жителей, объявления; 13,2 - приобретение венков на 9 Мая; 20,0- уплата взноса в СМО РО).

национальная оборона – 255,4 тыс. рублей (расходы на содержание работника ВУС);
национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 6,4 тыс.руб. (приобретение памяток населению).
национальная экономика – 838,0 тыс. рублей;

  это дорожная деятельность в т.ч.
- зимнее содержание –157,0 тыс.руб.;
- ямочный ремонт – 100,0 тыс. руб.;
- грейдирование тырсовых дорог– 148,3 тыс.руб.;

- разметка пешеходных переходов 75,9 тыс.руб.;

- грейдирование с подсыпкой х.Калиновка ул.Набережная – 356,8 тыс.руб.
жилищно-коммунальное хозяйство – 886,2 тыс. рублей; в т.ч.:  
- оплата электрической энергии- 212,8 тыс.руб;
- ремонт сетей уличного освещения – 350 тыс.руб.
- противоклещевая обработка территории – 15,9 тыс.руб.;

- вывоз ТКО с гражданских кладбищ – 86,5тыс.руб.;

- отделочные работы памятника участникам ВОВ х. Калиновка – 98,8 тыс.руб.;
- ремонт сруба колодца в с. Ивановка, ул.Мира 66 а – 79,0 тыс.руб.;

- покос травы – 43,2 тыс.руб.;
образование – 3,4 тыс. рублей (расходы на повышение квалификации специалистов администрации (обучение по охране труда);

культура – 7104,8 тыс. рублей;

это субсидия на выполнение муниципального задания МБУК 


«НДК и К»;
социальная политика – 75,4 тыс. рублей (расходы пенсионное обеспечение);

межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований – 62,6 тыс. рублей (перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям).


Таким образом, на реализацию десяти муниципальных программ направлено 14921,7 тыс. рублей, что составляет  87,6 процентов к годовым плановым назначениям или 97,2 процента всех расходов бюджета поселения. Основное внимание при исполнении бюджета уделялось своевременной выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, работ, и товаров согласно заключенным договорам.


На культуру и благоустройство территории направлено 7991,1 тыс. рублей  или 52 процента всех расходов.
          Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения за 01.01.2023 отсутствует.
           В администрации поселения, согласно нормативу, работает 6 муниципальных служащих. 
            За год выдано: 9 характеристик,  отвечено на 813 различных обращений, в т.ч. на 2 письменных от жителей,  издано 59 постановлений и  88 распоряжений. Совершено 15 нотариальных действий, выдано 268 выписок, услугами филиала МФЦ  воспользовался 741 человек. На квартирном учете состоит 8 семей. Выдано 3 уведомления об окончании  строительства. Проведено 30 ярмарок, 16 сходов граждан, 25 субботников, высажено 35 деревьев. Поставлено на воинский учет 17, снято 12, служат 8, подлежат призыву 16 граждан. Вручено 17 повесток по частичной мобилизации, 5 военнообязанных призваны по ним на СВО.
      Хочу подчеркнуть, что 5 человек – это те люди, которые были зарегистрированы на нашей территории и призваны по повесткам Неклиновского РВК. На самом деле с нашей территории ушли на СВО гораздо больше жителей, кто добровольцем, кто по линии ЧВК, кто через другие военкоматы по месту приписки. Точным количеством их мы не располагаем, потому что нам об этом официально никто не сообщает. К сожалению уже есть потери, совсем недавно мы с вами похоронили Архипова Юрия Андреевича. Совсем молодой парень, ему было 24 года. Героически погиб под Соледаром. Предлагаю почтить его память минутой молчания. 

     Одним из важных направлений работы администрации является информирование населения. Для этих целей работает сайт «adm.nosovo.ru» в сети интернет, открыты страницы в «одноклассниках» и «в контакте», в селах имеются 8 информационных стендов, сотрудничаем с газетой «Приазовская степь», в том числе по выпуску информационных бюллетеней.  По линии МЧС, установлены 3 звуковые системы оповещения. Проводятся сходы и личные приемы граждан. Распространено более 1000 штук памяток.
       Этот год мы начинали в рамках запретов из-за пандемии. Сегодня,  короновирус не исчез совсем, и мы ограниченно проводим массовые мероприятия. 
       Проводятся субботники, благоустраивается территория, наводится порядок на гражданских кладбищах и памятниках. Ко дню Победы проведен спортивный праздник, организовано посещение всех ветеранов на дому.  Проведены митинги у всех памятников, мотопробег, концерты в клубах. Прошли акции  «Бессмертный полк», «Свеча памяти». Широко отпраздновали «День России», Дни села, юбилей колхоза «50 лет Октября». Активно участвовали в «Берегах Дружбы» и праздновании юбилея Ростовской области. 
       Наши клубы работают в плановом режиме в онлайн и офлайн формате. Проведено более 270 мероприятий. Дети участвовали  в 5 районных, 5 областных, 16 федеральных мероприятиях и становились победителями в различных конкурсах.
       Большое событие в духовной жизни поселения состоялось 30 сентября. Патриархом Меркурием была освящена и открыта для прихожан Свято Троицкая церковь в с.Ивановка. Спасибо всем кто участвовал в ее восстановлении и благоустройстве.
       Молодой настоятель храма отец Сафроний (в миру Иван Николаевич Зародный) активно взялся за налаживание работы прихода и возрождения духовной жизни села, в чем желаем ему всяческих успехов. 

       В Украине продолжается специальная военная операция. Наши ребята, как и во все времена, проявляют мужество, героизм и милосердие, качества, которые всегда отличали русского солдата.
      В ДК с. Носово открыт пункт сбора средств и гуманитарной помощи участникам операции.
     На сегодня более 550 тыс. рублей перечислено в фонд помощи с нашей территории.

    Более 45 тыс. рублей собрали жители, на них куплено и передано нашим ребятам самое необходимое.

      Жители поселения относятся с пониманием к происходящему и поддерживают политику руководства страны. Наши волонтеры участвуют в различных акциях связанных с данными событиями. Предприниматели регулярно передают на передовую гуманитарную помощь в виде продуктов и вещей.  
      В прошлом году собран рекордный урожай. В ООО «50 лет Октября» получено более 75 ц/га зерновых колосовых. Высокие показатели и в ООО «Семеновод».
      Спасибо крестьянам за  их нелегкий труд. Уверен, большой урожай напрямую связан с достатком в их домах.

     Осенью в конце пожароопасного периода, мы героически сражались с возгораниями сухой растительности, особенно в районе  Ивановки и А-Марково. У нас в селах случилось 4 пожара в домовладениях, к сожалению 1 человек погиб. Продолжается  зимний отопительный сезон, и я еще раз напоминаю о соблюдении мер пожарной безопасности. Берегите себя и свои дома, очищайте от сухой травы прилегающие территории, тем более, что сейчас разрешены контролируемые палы, не оставляйте включенными электроприборы.
       Так же прошу проявлять осторожность вблизи водных объектов и не выходить на неокрепший лед.

      Наступивший год в стране объявлен годом учителя и наставника, а в области годом атамана Платова. У нас это юбилейный год с.Носово, в августе мы будем праздновать его 230 летия. В этой связи отмечу, что село благоустраивается. Только в прошлом году к нам заведен оптико-волоконный интернет, капитально отремонтировано отделение почты России, передано, отремонтировано и открыто в центре села помещение библиотеки, начато строительство нового объекта торговли. Уверен к юбилею у нас появится много новых ухоженных домовладений с красивыми цветниками.
       Важным политическим событием в этом году будут выборы в Законодательное Собрание Ростовской области, которые состоятся в сентябре. Призываю всех жителей проявить гражданскую позицию и активно в них участвовать.

       Из ближайших планов работы это наведение санитарного порядка, благоустройство территории, вопросы ЖКХ, содержание дорог.
      На перспективу – капитальный ремонт, а лучше постройка новой Носовской школы, реконструкция линий электропередач, водоснабжение всех наших сел - здесь нам самим не справиться и мы надеемся на помощь района.

      В завершении хочу сказать спасибо администрации района во главе с Василием Федоровичем Даниленко за взаимопонимание и поддержку. Руководителям предприятий, депутатам и активным нашим жителям. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Только вместе мы сможем решить все поставленные задачи.

      Отчет окончен. Готов ответить на вопросы.

