Отчет

Главы Администрации Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за 2020год
Уважаемые жители!
      Носовское сельское поселение расположено в живописной части Неклиновского района. Более 15 км. его южной границы проходит по побережью Миусского лимана, на котором расположены четыре из шести  наших населенных пунктов. Мы граничим с Андреево-Мелентьевским, Федоровским, Васильево-Ханжоновским и Натальевским сельским поселениями.   
   Общая площадь 11260га, в том числе 10500 га сельхозугодий.    
   На 01.01.2021г.на территории проживало 2270 человек. Из них 1162 женщины и 1098 мужчин, в т.ч. 886 человек трудоспособных, 696 пенсионеров, 688 детей.
    Услуги населению оказывают: администрация поселения, отдел социального обслуживания №18, филиал Неклиновского МФЦ, три детских сада, средняя школа, три ФАПа (два из них новые), новая амбулатория, четыре благоустроенных дома культуры, две библиотеки, два отделения почты России. Зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей, работают пять организаций торговли.

          Стабильно получают высокие результаты наши, сельскохозяйственные предприятия ООО - колхоз «50 лет Октября»  и ООО «Семеновод». Так за прошедший год ими произведено 10% зерна, 10% подсолнечника, а  «50 лет Октября»  еще и 65% молока от валовых показателей Неклиновского района. Все организации поселения предоставляют жителям более 400 рабочих мест.
        Исполнение бюджета Носовского сельского поселения за 2020 год составило по доходам в сумме 11989,1 тыс. рублей или 107,2 % к годовому плану и по расходам 11859,9 тыс. рублей или 90,0 % к плану года. Профицит по итогам 2020 года составил 129,2 тыс. рублей.
   Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме 5778,0 тыс. рублей или  119,6% к годовым плановым назначениям.
   Исполнен план по:
- налогу на доходы физических лиц  177,1%;

-единому сельскохозяйственному налогу 117,4%;

- налогу на имущество физических лиц 102,%

Не исполнен по:

- земельному налогу  97,8%;

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий -37,1%.

     Собственные налоговые и неналоговые доходы составили 48,2 %, а безвозмездные поступления 51,8% всех поступлений.

  По состоянию на 1 января 2020года общая недоимка составляла1571,9 тыс.руб. В результате работы с должниками на 1 декабря  она снижена на сумму 480,2 тыс.руб. или на 31%.

В том числе:

- по земельному налогу физических лиц на 98 тыс.руб.;

- по налогу на имущество физических лиц на 18 тыс.руб.;

- по транспортному налогу на 366 тыс.руб(41%);

Злостный неплательщик ЗАО Агрофирма «Новый Путь» у них более 230 тыс.руб. задолженности.

         В нынешнем году работать с недоимкой стало невозможно, т.к. списки ИП и физ. лиц должников, УФНС предоставлять отказалась.

Основные направления расходов бюджета поселения
 по состоянию на 01.01.2021года
- общегосударственные вопросы – 4125,0 тыс. рублей;


в т.ч.: расходы на содержание аппарата – 3951,7 тыс.руб.;
         обеспечение проведения выборов и референдумов – 80,0 тыс. руб.;
          другие общегосударствен. расходы -93,3 тыс.руб. (63,0 - обнародование нормативно-правовых актов; 2,5 - поздравление жителей, объявления; 7,8 - приобретение венков на 9 Мая; 20,0- уплата взноса в СМО РО).

- национальная оборона – 231,1 тыс. рублей (расходы на содержание работника ВУС);
- национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 6,4 тыс. рублей (приобретение памяток жителями поселения по пожарной безопасности, антитеррору, безопасности жизнедеятельности -4,4 тыс.руб.,приобретение информационных табличек «Купание запрещено»- 2,0 тыс.руб.)

- национальная экономика – 667,8 тыс.рублей;
         в т.ч. дорожное хозяйство (дорожные фонды) – 667,8 тыс. рублей (содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов  Носовского сельского поселения).
- жилищно-коммунальное хозяйство – 515,1 тыс. рублей;

в т.ч.:  оплата электрической энергии- 212,8 тыс.руб.;
содержание и тех. обслуживание сетей уличного освещения – 262,1 тыс. руб. они у нас работают на светодиодных лампах во всех населенных пунктах все темное время суток;

уборка территории кладбищ от мусора и сорной растительности – 7,3 тыс.руб.;


противоклещевая обработка территории – 14,5 тыс.руб.;

профилактическая дезинфекция от короновирусной инфекции–3,2 тыс.руб.;
приобретение информационных табличек «Дом образцового содержания» - 12,6 тыс.руб.;
работы со схемами включения приборов учета (уличн. освещение)- 2,6 тыс.руб.
- культура – 6184,51 тыс. рублей;
        в т.ч.: субсидии на выполнение муниципального задания МБУК «НДК и К»
        - 6184,5 тыс.руб.

      Во всех клубах работали кружки по направлениям: вокальные, хореографические, театральные, изобразительного и прикладного творчества. В 36-ти культурно-досуговых формированиях участвовали 490 человек. С января по март в плановом режиме проведено 278 мероприятий. С 1 апреля работа велась через социальные сети, проведено 537 мероприятий, которые посмотрели более 10 тысяч человек. Дети участвовали во всероссийских и международных конкурсах и занимали призовые места.

- социальная политика – 70,8 тыс. рублей (расходы на пенсионное обеспечение);

- межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований – 56,8тыс. рублей (перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям).

    Всего на реализацию девяти муниципальных программ направлено 11390,1 тыс. руб. или 96,0% всех расходов бюджета поселения.

     Приоритетом являлось обеспечение населения бюджетными услугами отраслей культуры и благоустройство территории.  На эти цели направлено 6699,6 тыс. рублей или 56,5 % всех расходов бюджета за  2020 год.
      Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения на 01.01.2021 года отсутствует.
        В администрации поселения согласно нормативу работает всего 6 муниципальных служащих. Есть проблемы с резервом кадров.
       За год выдано: 9 общественных характеристик,  отвечено на 897 различных обращений, в т.ч. на 7 письменных от жителей,  издано 52 постановления и  77 распоряжений. Совершено 36 нотариальных действий, выдано 265 выписок, услугами филиала МФЦ  воспользовались 570 человек.  Поставлено на воинский учет 35, снято 15, служат 8, подлежат призыву 24 гражданина. На квартирном учете состоит 8 семей. Выдано 1 уведомление о начале и 1 уведомление об окончании строительства.
       Проведено 16 ярмарок, 18 сходов граждан, 15 субботников, высажено 30 деревьев.
       Выписано 35 уведомлений и 2 протокола за нарушение правил благоустройства.  

       Для информирования населения работает сайт «adm.nosovo.ru» в сети интернет, в селах установлены 8 информационных стендов, сотрудничаем с газетой «Приазовская степь» в том числе по выпуску информационных бюллетеней.
     В нынешнем году областной департамент по ЧС планирует разместить в приграничных  с Украиной территориях, в том числе и у нас звуковые системы оповещения, которые так же можно будет использовать для этих целей.
      Прошедший год был Годом Памяти. К сожалению, из-за ограничений, мы не смогли широко отметить 75 летия Великой Победы. Но была проведена подготовительная работа, в том числе оказана посильная помощь по благоустройству мемориала «Самбекские высоты». Организовано посещение всех ветеранов на дому, торжественное вручение им юбилейных медалей, продуктовых наборов и цветов.
      9 мая состоялось возложение венков и цветов ко всем 7 памятникам. Прошла акция «Бессмертный полк в окнах домов».
    Важными политическими событиями стали проведение в конце июня голосования поправок в Конституцию и в сентябре выборы Губернатора ростовской области. У нас они прошли достойно, за что спасибо всем, кто в них участвовал. 
     В сентябре нынешнего года состоится всероссийская перепись населения, выборы депутатов Государственной Думы и нашего собрания депутатов. Мы готовимся к этим мероприятиям и сделаем все, чтобы провести их на должном уровне.

     Наше поселение считается благоустроенным и стабильным. Наши села становятся чище и красивей, но до идеала еще далеко и нам есть над чем работать.

     В завершении хочу сказать спасибо администрации района во главе с Василием Федоровичем за взаимопонимание и поддержку. Руководителям предприятий, депутатам и активным нашим жителям. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.
    Только вместе мы сможем решить все поставленные задачи.

    Отчет окончен.

    Готов ответить на вопросы.

