Отчет

Главы Администрации Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича

о работе за второе полугодие 2021года

     Разрешите предоставить краткий отчет о работе за 2021 год и задачах на текущий год.
      Наше поселение расположено в живописной части Неклиновского района. Общая площадь 11260га.    
    На 01.01.2022г. на территории проживало 2010 человек.
    Услуги населению оказывают: администрация поселения, отдел социального обслуживания №18, филиал Неклиновского МФЦ, три детских сада, средняя школа, три ФАПа, амбулатория, четыре дома культуры, два отдела библиотеки, два отделения почты России. Зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей, работают семь предприятий  торговли и одно по переработке сельхоз продукции.

          Стабильно высокие результаты получают наши сельхоз предприятия ООО - колхоз «50 лет Октября»  и ООО «Семеновод». Все организации поселения предоставляют жителям более 400 рабочих мест.
Исполнение бюджета за 2021 год составило по доходам в сумме 17083,5 тыс. рублей или 125 процентов к годовому плану и по расходам 14194,0 тыс. рублей или 95 процентов к плану года. Профицит составил 2889,5 тыс. рублей.

Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме  9112,3 тыс. рублей или 161 процент к годовым плановым назначениям.
Безвозмездные поступления 46,7 % всех поступлений. 
         По состоянию на 1 января 2021года общая недоимка составляла 1635,5 тыс.руб. В результате работы с должниками на 1 декабря  она снижена на сумму 456,7 тыс.руб. или на  28%.
           В том числе:

- по земельному налогу физических лиц на 67,5 тыс. руб.;

- по налогу на имущество физических лиц на 24,6 тыс. руб.;

- по транспортному налогу на 343,6 тыс. руб;

Злостный неплательщик ЗАО Агрофирма «Новый Путь», у них более 240 тыс.руб. задолженности.


Расходы за 2021год:
- общегосударственные вопросы –5255,6 тыс. рублей;

         - это содержание аппарата;
         - проведение выборов;
         - обнародование нормативно-правовых актов; поздравление жителей, объявления; приобретение венков на 9 Мая; уплата взноса в СМО РО; приобретение блок контейнера для участкового.
- расходы на содержание работника ВУС- 240,2 тыс.руб;
- безопасность и правоохранительная деятельность –9,2 тыс. рублей (обучение пожарно-технический минимум для руководителей)
приобретение памяток, приобретение инф. знаков.
- Дорожное хозяйство – 921,5 тыс. рублей 

- зимнее содержание;

- нанесение разметки на пешеходные переходы;

-летнее содержание (восстановление профиля гравийных дорог, планировка, подсыпка, покос обочин)
- переработка сметы на кап. ремонт автомобильной дороги по ул.Мира в с.Ивановка. 
Спасибо району - выделили 2,4 мил. руб. и сделали асфальт на этой улице.
- жилищно-коммунальное хозяйство – 1985,2 тыс. рублей;

 это оплата электрической энергии;

содержание и тех.обслуживание сетей уличного освещения;

противоклещевая обработка общественных территорий;

приобретение бункеров мусорных (7 шт. по 7 м3 на кладбища); 

вывоз ТКО;

ремонт ограждений и установка ворот, и калиток на всех 5 кладбищах;

покос травы на территории памятников;
- на культуру – 5657,2 тыс. рублей;

- расходы на пенсионное обеспечение -75,4 тыс. рублей 
-перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям -46,2 тыс.руб;

Всего на реализацию десяти муниципальных программ направлено 13271,1 тыс. рублей, или 93,5 процента всех расходов бюджета поселения.


На культуру и благоустройство территории направлено 7642,1 тыс. рублей  или 53,8 процента всех расходов.
          Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения за 2021 год отсутствует.
           В администрации поселения, согласно нормативу, работает 6 муниципальных служащих. 
            За полугодие выдано: 3 общественных характеристики,  отвечено на 797 различных обращений,  издано 57 постановлений и  117 распоряжений. Совершено 13 нотариальных действий, выдано 345 выписок, услугами филиала МФЦ  воспользовались 938 человек.  Поставлено на воинский учет 12, снято 12, служат 9, подлежат призыву 16 граждан. На квартирном учете состоит 8 семей. Выдано 2 уведомления о начале  строительства. Проведено 8 сходов граждан, 20 субботников, высажено 50 деревьев, вывезено 100 м3мусора.
      Для информирования населения работает сайт «adm.nosovo.ru» в сети интернет, в селах установлены 8 информационных стендов, сотрудничаем с газетой «Приазовская степь». «Ростелеком» установил в х.Таврическом вышку сотовой связи.
     Областной департамент по ЧС разместил у нас 3 звуковые системы оповещения, которые так же будут использоваться для этих целей.
      К сожалению, второй год, из-за ограничений, мы не проводим массовые мероприятия.

      Поэтому сосредоточили свое внимание  на вакцинации населения. На сегодня вакцинировано  более 90%  и  ревакцинировано 65 %активного населения. Мы надеемся, что это даст свои результаты.
       Тем не менее, проводятся субботники, благоустраивается территория, наведен порядок на гражданских кладбищах и памятниках. Ко дню Победы организовано посещение всех ветеранов на дому, торжественное вручение им открыток, продуктовых наборов и цветов. 23 февраля, 9 мая, 22 июня и 30 августа состоялись возложения венков и цветов ко всем  7 памятникам. Прошли акции  «Бессмертный полк в окнах домов», «Свеча памяти». 
       Наши клубы работают в плановом режиме в онлайн формате. Проведено 362 мероприятия. Дети участвовали в 16 районных, 3 областных, 10 федеральных и 6 международных конкурсах. 
       В августе состоялась сельхозперепись, в сентябре выборы депутатов  Государственной Думы и нашего собрания депутатов, в октябре Всероссийская перепись населения. Все прошло на высоком уровне. Спасибо всем, кто в этом участвовал.
     Из ближайших планов это наведение санитарного порядка, благоустройство территории, вопросы ЖКХ, содержание дорог.

     На перспективу - строительство новой школы, реконструкция линий электропередач, водоснабжение всех наших сел - здесь нам самим не справиться и мы надеемся на помощь района.
     В завершении хочу сказать спасибо администрации района во главе с Василием Федоровичем за взаимопонимание и поддержку. Руководителям предприятий, депутатам и активным нашим жителям. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.   Только вместе мы сможем решить все поставленные задачи.
