Отчет

Главы Администрации Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за первое полугодие 2021года
      Носовское сельское поселение расположено в живописной части Неклиновского района. Более 15 км его южной границы проходит по побережью Миусского лимана, на котором расположены четыре из шести  наших населенных пунктов. Мы граничим с Андреево-Мелентьевским, Федоровским, Васильево-Ханжоновским и Натальевским сельским поселениями.   
    Общая площадь 11260га, в том числе 10500 га сельхозугодий.    
    На 01.01.2021г. на территории проживало 2270 человек. Из них 1162 женщины и 1098 мужчин, в т.ч. 886 человек трудоспособных, 696 пенсионеров, 688 детей.
    Услуги населению оказывают: администрация поселения, отдел социального обслуживания №18, филиал Неклиновского МФЦ, три детских сада, средняя школа, три ФАПа (два из них новые), новая амбулатория, четыре благоустроенных дома культуры, две библиотеки, два отделения почты России. Зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей, работают пять предприятий  торговли.

          Стабильно получают высокие результаты наши сельскохозяйственные предприятия ООО - колхоз «50 лет Октября»  и ООО «Семеновод». Все организации поселения предоставляют жителям более 400 рабочих мест.
Исполнение бюджета Носовского сельского поселения Неклиновского района  за 1 полугодие 2021 года составило по доходам в сумме 7298,7 тыс. рублей или 54 процента к годовому плану и по расходам 5886,3 тыс. рублей или 42,3 процента к плану года. Профицит по итогам 1 полугодия 2021 года составил 1412,4 тыс. рублей.
Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме  2780,1 тыс. рублей или 49,1 процента к годовым плановым назначениям и 113,8 % к плану 1 полугодия. 


План 1 полугодия 2021 года исполнен:

- по единому сельскохозяйственному налогу – 132,1 %. 


Неисполнение плановых показателей по:

- налогу на доходы физических лиц – 85,4 %;

- налогу на имущество физических лиц– 32,8 %;

- по земельному налогу – 75,2 %;

- государственная пошлина  за совершение нотариальных действий (за исключением действий, совершаемых консульскими  учреждениями Российской Федерации) – 45,7%.


  В бюджете поселения собственные налоговые и неналоговые доходы составили  2780,1 тыс. рублей или 38,1 процента всех поступлений.

           Безвозмездные поступления за 1 полугодие 2021 года составили 4518,6 тыс. рублей или 61,9 процента всех поступлений.

           По состоянию на 1 января 2021года общая недоимка составляла 1635,5 тыс.руб. В результате работы с должниками на 1 июня  она снижена на сумму 227,3 тыс.руб. или на  14%.
           В том числе:

- по земельному налогу физических лиц на 15,6 тыс.руб.;

- по налогу на имущество физических лиц на 3,9 тыс.руб.;

- по транспортному налогу на 202,3тыс.руб;

Злостный неплательщик ЗАО Агрофирма «Новый Путь», у них более 240 тыс.руб. задолженности.

         В нынешнем году работать с недоимкой ИП и физ.лиц стало невозможно, т.к. списки должников  УФНС предоставлять отказалось.

Основные направления расходов бюджета поселения

за 1 полугодие 2021 года

- общегосударственные вопросы –1480,4 тыс. рублей;


в т.ч.: расходы на содержание аппарата – 1438,8 тыс.руб.;

другие общегосударствен. расходы – 41,6 тыс.руб. (11,9- обнародование нормативно-правовых актов; 1,8 - поздравление жителей, объявления; 7,9 - приобретение венков на 9 Мая; 20,0- уплата взноса в СМО РО).

- национальная оборона – 103,3 тыс. рублей (расходы на содержание работника ВУС);

- национальная безопасность и правоохранительная деятельность –1,3 тыс. рублей (обучение пожарно-технический минимум для руководителей – 1,3 тыс.руб.).

- национальная экономика –334,7 тыс. рублей;

в т.ч. дорожное хозяйство (дорожные фонды) -334,7 тыс. рублей 

- зимнее содержание – 52,5 тыс.руб.;

- нанесение разметки на пешеходные переходы – 72,7 тыс.рублей;

- летнее содержание (восстановление профиля гравийных дорог, планировка) – 209,5 тыс.рублей.

- жилищно-коммунальное хозяйство – 1063,7 тыс. рублей;

в т.ч.:  оплата электрической энергии- 123,2 тыс.руб;

содержание и тех.обслуживание сетей уличного освещения- 362,1 тыс.руб.;

противоклещевая обработка территории – 15,9 тыс.руб.;

приобретение бункеров мусорных – 189,6 тыс.руб.; 

вывоз ТКО с гражданских кладбищ – 26,2 тыс.руб.;

ремонт, очистка и покраска ограждения кладбища в с.Носово – 152,0 тыс.руб.;

ремонт ограждения кладбища в с. Ивановка – 191,0 тыс.руб.;

наклейка штендера – 3,7 тыс.руб.

- образование – 3,5 тыс. рублей (расходы на повышение квалификации специалистов администрации (обучение по закупкам);

- культура –2828,6 тыс. рублей;

в т.ч.: субсидии на выполнение муниципального задания МБУК 


«НДК и К» - 2828,6 тыс.руб.

- социальная политика – 31,4 тыс. рублей (расходы пенсионное обеспечение);

- межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований - 39,4 тыс. рублей (перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям).


На реализацию десяти муниципальных программ направлено 5702,0 тыс. рублей, что составляет 45 процентов к годовым плановым назначениям или 96,9 процента всех расходов бюджета поселения. Основное внимание при исполнении бюджета уделялось своевременной выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, и работ, услуг, товаров согласно заключенным договорам.


Бюджетная политика в сфере расходов бюджета была направлена на решение социальных и экономических задач поселения. Приоритетом являлось обеспечение населения бюджетными услугами отраслей культуры и благоустройство территории.


На эти цели направлено 3892,3 тыс. рублей  или 66,1 процента всех расходов.
          Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения за 1 полугодие 2021 года отсутствует.
           В администрации поселения согласно нормативу работает всего 6 муниципальных служащих. Есть проблемы с резервом кадров.
            За полугодие выдано: 2 общественных характеристики,  отвечено на 431 различное обращение, в т.ч. на 2 письменных от жителей,  издано 29 постановлений и  57 распоряжений. Совершено 9 нотариальных действий, выдано 94 выписки, услугами филиала МФЦ  воспользовались 373 человека.  Поставлено на воинский учет 11, снято 7, служат 7, подлежат призыву 12 граждан. На квартирном учете состоит 8 семей. Выдано 1 уведомление о начале  строительства. Проведено 20 ярмарок, 5 сходов граждан, 8 субботников, высажено 15 деревьев.
      Для информирования населения работает сайт «adm.nosovo.ru» в сети интернет, в селах установлены 8 информационных стендов, сотрудничаем с газетой «Приазовская степь», в том числе по выпуску информационных бюллетеней.
     В нынешнем году областной департамент по ЧС разместил в приграничных  с Украиной территориях, в том числе и у нас звуковые системы оповещения, которые так же можно будет использовать для этих целей.
      Пока, к сожалению, из-за ограничений, мы не проводим массовые мероприятия и чтобы от этого уйти, сосредоточили свое внимание  на вакцинацию населения. Сегодня вакцинировано  535чел. или 55% активного населения. Мы надеемся, что это даст свои результаты и эта работа продолжается.
       Тем не менее, проводятся субботники, благоустраивается территория, наведен порядок на гражданских кладбищах и памятниках. Ко дню Победы организовано посещение всех ветеранов на дому, торжественное вручение им открыток, продуктовых наборов и цветов. 23 февраля, 9 мая и 22 июня состоялось возложение венков и цветов ко всем  7 памятникам. Прошли акции  «Бессмертный полк в окнах домов», «Свеча памяти». Основные участники мероприятий – сотрудники администрации, социальные работники и работники культуры. 
       Наши клубы работают в плановом режиме в онлайн и офлайн формате. Проведено 233 мероприятия. Дети участвовали в 8 районных, 2 областных, 10 федеральных и 4 международных конкурсах. 
       В августе состоится сельхозперепись, в сентябре выборы депутатов  Государственной Думы и нашего собрания депутатов, в октябре Всероссийская перепись населения. Мы готовимся к этим мероприятиям и сделаем все, чтобы провести их на должном уровне.
          За прошедшие 5 лет многое удалось сделать.

          При поддержке партии «Единая Россия», депутатов государственной Думы, Законодательного Собрания области, руководства района построена новая модульная амбулатория в с.Носово, новый модульный ФАП в х.А-Марково, капитально отремонтирована автодорога по ул.Мира  в  х.Таврическом.

Газифицирован и капитально отремонтирован сельский клуб в х.А-Марково. Произведена замена окон и дверей в клубах с.Ивановка и х.Таврический, а в Таврическом заменена и крыша.
          Во всех клубах заменена одежда сцены и установлены новые кресла для зрителей, звукотехническое оборудование и системы видеонаблюдения. Три клуба подключены к оптоволоконному интернету. У ДК с.Носово установлен детский игровой комплекс. 

         На все это направлено более 20 млн.руб. из федерального, областного и районного бюджетов и более 2 млн.руб. из бюджета поселения.
         Сделано немало, но предстоит сделать еще больше. Это разработка ПСД на строительство новой школы, капитальный ремонт внутрипоселковых автодорог, двух административных зданий, разработка ПСД на водоснабжение всех наших сел и многое другое.

      Наше поселение считается благоустроенным и стабильным. Села становятся чище и красивей, но до идеала еще далеко и нам есть над чем работать.

      В завершении хочу сказать спасибо администрации района во главе с Василием Федоровичем за взаимопонимание и поддержку. Руководителям предприятий, депутатам и активным нашим жителям. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.   Только вместе мы сможем решить все поставленные задачи.

