Отчет

Главы Администрации Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за первое полугодие 2020года
Уважаемые жители!
    Первый квартал этого года мы работали в обычном режиме, а второй в режиме ограничений, поэтому нынешний отчет проходит в необычном формате. Так как ограничения на массовые мероприятия еще не сняты, отчет размещен на сайте администрации. В этой связи благодарю Вас за выдержку и терпение в это непростое время, берегите себя и своих близких.
     Итак, сегодня в поселении проживают 2290 человек. Цифра неточная, т.к. данных ни УФМС ни ЗАГС нам не предоставляют.
   Общая площадь 11200га. Вся территория газифицирована (96% домовладений), в трех селах имеется водопровод, но действует он сегодня только в А-Марково - собственник АФ «Новый Путь». В с. Носово и с. Ивановка подача воды прекращена СПК-колхозом «50 лет Октября». Водопровод в с.Ивановка передан МУП Водоканалу Неклиновского района, но там разграблен трансформатор, насосная и пока подача воды не осуществляется. В с. Носово и х. Таврический подвозится питьевая вода из с. Федоровка, жители остальных 4-х сел пользуются водой из собственных скважин или бутилированной.
    Все 24км внутрипоселковых  дорог с твердым  покрытием, 50% асфальто-бетон и они в нормальном состоянии. Проведен ямочный ремонт асфальта, грейдирование тырсовых дорог, покос травы на обочинах. Электроэнергия есть в каждом доме, но еще часты скачки напряжения и отключения. Много аварийных электроопор, мы пишем письма в ЮЗС, и ждем их ремонта. Во всех населенных пунктах имеется уличное освещение, которое работает на светодиодных лампах, все темное время суток.
   Услуги населению оказывают три детских сада, средняя школа, три ФАПА (два из них новые), четыре дома культуры, одна библиотека, четыре предприятия торговли. Работает новая модульная амбулатория в с. Носово, но должность врача - заведующего амбулаторией пока вакантна.

       Стабильно получают высокие результаты наши основные работодатели, сельскохозяйственные предприятия - ООО - колхоз «50 лет Октября»  и ООО «Семеновод». Поселение обладает высоким социально-экономическим потенциалом. 

Каковы финансовые итоги первого полугодия 2020 года
   Исполнение бюджета за первое полугодие составило по доходам в сумме 4274,2 тыс. рублей или 38,3 % к годовому плану и по расходам 5099,2 тыс. рублей или 38,8 % к плану года. Дефицит по итогам 1 полугодия 2020 года составил 825,0 тыс.рублей.
   Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме 879,8 тыс. рублей или  43,7,2 % к плану полугодия и 18,2% к плану года.
   Превышение плановых показателей приходится на налог на имущество физических лиц – 190,4 %; налог на доходы физических лиц – 154,5%; 
  Неисполненные: земельный налог – 97,6 %; единый сельскохозяйственный налог – 5,1%; государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 35,3 %.

    Собственные доходы составили 879,8 тыс. рублей или 20,6 %, а безвозмездные поступления 3394,4 тыс. рублей  или 79,4 % всех поступлений.
Основные направления расходов бюджета поселения

- общегосударственные вопросы –1741,2 тыс. рублей;


в т.ч.: расходы на содержание аппарата – 1681,1 тыс.руб.;

          другие общегосударствен. расходы – 60,1 тыс.руб. (30,5- обнародование нормативно-правовых актов; 1,8 - поздравление жителей, объявления; 7,8 - приобретение венков на 9 Мая; 20,0- уплата взноса в СМО РО).

- национальная оборона – 98,5 тыс. рублей (расходы на содержание работника ВУС);

- жилищно-коммунальное хозяйство – 133,7 тыс. рублей;

в т.ч.:  оплата электрической энергии- 106,1 тыс.руб;


уборка территории кладбищ от мусора и сорной растительности – 7,3 тыс.руб;


противоклещевая обработка территории – 14,5 тыс.руб.;

профилактическая дезинфекция от короновирусной инфекции–3,2 тыс.руб.;

работы со схемами включения приборов учета (уличн.освещение)- 2,6 тыс.руб.
- культура –2947,8 тыс. рублей;


в т.ч.: субсидии на выполнение муниципального задания МБУК «НДК и К»- 2947,8 тыс.руб.

- социальная политика – 28,9 тыс. рублей (расходы на пенсионное обеспечение);

- межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований -35,4 тыс. рублей (перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям).

ВСЕГО расходы за 1 полугодие 2020 года – 5099,2 тыс.руб.

На реализацию муниципальных программ Носовского сельского поселения из бюджета поселения за 1 полугодие 2020 года направлено 4905,4 тыс. рублей, что составляет 38,8 процента к годовым плановым назначениям или 96,2 процента всех расходов бюджета поселения.


Основное внимание при исполнении бюджета уделялось своевременной выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, счетов на оплату работ, товаров согласно заключенным договорам, согласно рекомендациям министерства финансов Ростовской области.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения за 1 полугодие 2020 года отсутствует.

   Бюджетная политика в сфере расходов была направлена на решение социальных и экономических задач поселения. Приоритетом являлось обеспечение населения услугами отраслей культуры и благоустройство территории.  На эти цели направлено 3081,5 тыс. рублей или 60,4 процента всех расходов бюджета за 1 полугодие 2020 года.

По работе администрации:

       За полугодие выдано: 6 общественных характеристик,  отвечено на 449 обращений,  издано 27 постановлений и  35 распоряжений. Совершено 16 нотариальных действий, выдано 144 выписки.
        Услугами филиала МФЦ  воспользовались 297 человек.  Поставлено на воинский учет 16, снято 8, служат 6, подлежат призыву 19 граждан. На квартирном учете состоит 8 семей. Выдано 1 уведомление об окончании строительства.
       Проведено 10 ярмарок, 10 сходов граждан, 10 субботников, высажено 20 деревьев.
       Выписано 2 протокола за нарушение правил благоустройства. Протоколов по пожарной безопасности пока нет, но напоминаю, что с 02.04.2020г. на территории области введен особый противопожарный режим. Категорически запрещено разведение костров и сжигание чего-либо.
     Напоминаю так же о мерах безопасности на водных объектах и наведении порядка на своих территориях. Необходимо обезопасить себя и своих близких, особенно детей.

     Переходя к культуре, хочу сказать, что в первом полугодии работа наших клубов сначала проходила в штатном режиме при заполненных зрительных залах, но с 29 марта, из-за короновируса, проведение массовых мероприятий было запрещено, клубы закрыты, а культработники работали через социальные сети. Мероприятий проведено с января по март 278, а с апреля по июль 247. Причем в социальных сетях их посмотрели тысячи человек.

  Конечно, это сказалось на времяпровождении нашей молодежи. Несмотря на ограничения, по выходным она собиралась вечерами на территориях у клубов и магазинов, оставляя после себя горы мусора, а иногда и сломанные дорожные знаки. Конечно, клубные работники и дружинники контролировали ситуацию, но без помощи родителей не обойтись. Поэтому убедительно прошу родителей интересоваться где, когда и с кем находятся ваши дети, особенно после 22.00ч.
      Нынешний год объявлен годом Памяти. В прошлом году по всей стране и у нас прошла акция «Горсть земли». Была отобрана земля со всех воинских захоронениях (у нас их три) и отправлена на вечное хранение в главный Храм Вооруженных сил России в г. Москву. Конечно, мы  скромно встретили нынешнее,  9 мая, возложив венки и цветы к мемориалам, но торжества начались. В Москве 22 июня, уже прошел Парад Победы. Во всех городах-героях состоялся праздничный салют. Скоро будет открыт музейный комплекс «Самбекские Высоты» и мы в августе на «Днях села» отметим освобождение района и юбилей Победы.
          Важным политическим событием стало проведение в конце июня голосования поправок в Конституцию. У нас оно прошло достойно, за что всем огромное спасибо. Давайте проявим такую же гражданскую активность и в сентябре, на выборах губернатора Ростовской области.
     В завершении хочу сказать спасибо депутату Государственной Думы Кобзеву Ю.В., депутату Законодательного Собрания области Гребенюку В.Д., и особо администрации Неклиновского района во главе с Даниленко В.Ф., за  оказываемое внимание   и поддержку. Надеемся с их помощью и дальше развивать нашу территорию. 
   Спасибо всем, кто участвует в восстановлении храма «Святой Троицы» в с. Ивановка. Сегодня храм уже расписан художниками  внутри, установлен иконостас, завершено благоустройство его территории. Но открытие его из-за ограничений перенесено на более поздний срок. 
       Также хочу сказать спасибо активным жителям поселения, которые поддерживают  его чистоту и благоустроенность, ухаживают за своими домами и участвуют в субботниках. В очередной раз мы подали заявку на участие в конкурсе «Лучшее поселение Ростовской области». Наши села хорошеют. Давайте сделаем их еще чище и красивее. Любые задачи мы сможем решить только вместе.
Желаю Всем здоровья, стабильности и исполнения намеченных планов.

