Отчет
Главы Носовского сельского поселения
Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за 2012 год.      
     Согласно п.2 ст.27 Устава Носовского сельского поселения, Глава должен ежегодно отчитываться перед Собранием депутатов  о работе за год.
     Кроме того, два раза  в год  я обязан  отчитываться  перед населением, по распоряжению Губернатора. 
     12 января в х.Таврический, а 16 января в с.Носово я отчитывался перед жителями, сегодня разрешите предоставить такой отчет Вашему вниманию.
     В прошедшем году мы с вами трудились, каждый на своем месте, над улучшением жизни наших жителей, которых стало на 24 человек больше, пока за счет приезжих, так как хотя и родилось  16 человек, это на 5 меньше, чем умерло. 
     Как всегда стабильно сработал наш родной колхоз «50 лет Октября» получив 36,4ц/га зерно и 31,9ц/га подсолнечника, обогнав по этим показателям КФХ «Семеновод» на 6 и 10 ц/га  соответственно, что в очередной раз подтвердило преимущество коллективной формы хозяйствования.
     Зерна по поселению собрано19000 тонн, что конечно меньше, чем в прошлом рекордном году (28000). Тем не менее, уплачены налоги, и доходная часть бюджета поселения исполнена на 99,83%,что позволено сделать определенные расходы: 87,6%
· 250тыс. руб. направлено на безопасность населения в том числе:
· 72 тыс.руб. содержание АСФ Неклиновского района
· 9 тыс.руб. обучение специалистов ГО и ЧС
· 1 тыс. руб. изготовление листовок по антитеррору
· 56 тыс.руб. отлов безнадзорных собак 2 раза и будем продолжать 
· 29 тыс.руб по пожаробезопасности приобрели вторую мотопомпу и в ближайшее время подготовим соглашение и передадим одну  на нефтебазу  СПК- колхоза «50 лет октября», вторую в Носовскую школу, где есть водоемы.
· 14 тыс. руб. – 4 мегафона для оповещения населения
· 12 тыс. руб. – 4 ранцевых огнетушителей «Ермак» для ДПД
· 550 тыс. руб. направлено на дорожное хозяйство в том числе:
· 235 тыс.руб. содержание дорог – ямочный ремонт всех улиц с.Носово, грейдирование летом и очистка от снега зимой всех внутрипоселковых дорог.
· 45 тыс. руб. приобретение дорожных знаков, будем продолжать устанавливать.
· 268 тыс. руб. разработка ПСД  начали по ул.Степной, Мира в с. Ивановка и ул. Мирошниченко, Мира в с.Носово( сделано геодезия и картография) кстати ремонт ул.Мира по х.Таврический в плане 2014 года 
· 1,5 млн. руб. пошло на благоустройство в том числе:
· 284 тыс. руб. перевод уличного освещения на щиты учета, заканчиваем в х.Александрово- Марково из всех 224 фонарей,200 будут работать через счетчики.
· 764 тыс.руб. оплата за электроэнергию уличного освещения
· 160 тыс.руб. содержание уличного освещения
· 50 тыс.руб. приобретение въездных знаков и табличек
· 100 тыс.руб. – детская площадка в х. Таврический
· 295 тыс.руб. – приобретение туалетов и ограждений гражданских кладбищ. Сделали, ну и что? Под новый год в х.Таврический  снято  шесть пролетов и разбито, следы одного человека, это не ребенок. Полиция ищет, помогите, давайте его накажем!
· 3 млн.руб направлено на нашу культуру, в т.ч:
· 550 тыс.руб. – содержание библиотеки
· 247тыс. руб – разработка ПСД на ремонт газификации А-Марковского СДК
· 2 млн.100 тыс.руб- содержание домов культуры. В конце года в ДК приобрели: электоргенератор, новую звуковую аппаратуру, два микрофона со стойками, цветомузыку и цифровой фотоаппарат, изготовлены электропаспорта 3-х клубов.
      Благодаря помощи СПК-колхоза «50 лет октября», за что конечно огромное спасибо, все наши клубы содержатся в нормальном состоянии, кроме А-Марковского.
      По работе администрации:
      За год принято 31 устных и 41 письменных заявлений граждан и 786 обращений различных служб, на все даны ответы. Выдано 967 справок, 76 актов, 54 характеристики. Издано 85 постановлений и 172распоряжения. Выдано 66 различных выписок, 6 разрешений на строительство и 3 на ввод в эксплуатацию, получено 4 сертификата на жилье (Голда Л.Д.; Карнута В.М.; Шатуленко М.И.; Рубликов В.Е.), снято с воинского учета 13чел., поставлено 12 чел., подлежит призыву в РА 47 чел., совершены - 105 нотариальных действий, выписаны 148 уведомлений и 7 протоколов по благоустройству, проведено 10 субботников и 7 сельхозярмарок. С 1 мая филиал МФЦ – услугами  воспользовались 217 человек. Состоялось 12 заседаний Собрания депутатов, на которых принято 42 решения.
      Молодежь поселения принимает участие во всех районных и местных мероприятиях. Футбольная команда «Искра» заняла 6 место в чемпионате района среди команд 2- ой лиги.
       Передан и зарегистрирован в собственность поселения бывший школьный автобус ПАЗ. Содержать нам его не подсилу, поэтому 17 декабря 2012 г. состоялся аукцион  по сдаче его в аренду, который выиграл СПК «50 лет Октября». Сейчас он уже возит жителей поселения.
       Наши планы:
       Произвести ремонт мемориала и памятников -150 тыс.руб.
       Завершение ПСД по газификации А-Марковского СДК -250 тыс.руб. и начать его ремонт – 400 тыс.руб.Завершение ПСД по капремонту 4-х улиц Носово и Ивановка -800 тыс.руб. Приобретение 3-х автобусных остановок – 100 тыс.руб. Начать разработку ПСД еще 2-3 улиц наших сел- 200-300 тыс. руб. Ямочный ремонт и содержание дорог – 300 тыс.руб., ремонт администрации – 100 тыс.руб. Отлов бродячих собак – 50 тыс.руб. и многое другое. Конечно при условии, что все мы будем работать еще лучше, и в бюджете будут средства.
        Прошедший год был насыщен политическими событиями: в марте – избрали Президента РФ ,в сентябре отмечали 75 лет образования Ростовской области,, в октябре  местные выборы – избрали нас с вами. Народ нам доверил, и наша задача это доверие оправдать!
      В завершении хочу всех поздравить с прошедшими праздниками, пожелать всем здоровья, благополучия и новых успехов в наступившем году!
 

Прошу Вас оценить мою работу.
Глава Носовского сельского поселения	А.В.Татаринцев
