Отчет
Главы Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича

о работе за 2013год

Уважаемые жители, депутаты, гости и все присутствующие!

На первое января 2013года в шести населенных пунктах входящих в Носовское сельское поселение проживало 2144человека. За 2013год родилось 17, умерло 27, зарегистрировано 92  и  18 человек снято с регистрационного учета, таким образом, население увеличилось на 64 человека, что, безусловно, радует.

Общая площадь поселения 11200га. Вся территория газифицирована  (96% домовладений), в трех селах имеется водопровод. Все 24км внутрипоселковых дорог с твердым покрытием, из них 50% асфальт. Электроэнергия есть в каждом доме, но ее качество оставляет желать лучшего. Во всех населенных пунктах работает уличное освещение.

Услуги населению оказывают три детских сада, средняя школа, одна амбулатория и три ФАПА, четыре дома культуры, одна библиотека и четыре предприятия торговли. Стабильно работают сельскохозяйственные предприятия – СПК-колхоз «50 лет Октября» и КФХ «Семеновод». Поселение обладает высоким социально-экономическим потенциалом. Его необходимо поддерживать и развивать. Над чем мы и работаем.

Каковы итоги 2013года.


Годовой план доходов всего 8млн.595тыс. руб., в т.ч.  3млн.603тыс. руб собственных доходов  и  4млн.992тыс.руб. дотация  или 58%.

На 01.01.14 доходов собрано 8млн.338тыс.руб.  или  97% к плану года, в т.ч. собственных доходов 3342тыс.руб.  или  93% к плану года.
В течение года велись следующие расходы:

Проведена противоклещевая обработка гражданских кладбищ, скверов, стадиона, памятников, детских площадок – 9,9тыс.руб. Разработана  схема водоснабжения и водоотведения всех сел - 94,2тыс.руб.

Разработан картоплан  х.А-Марково – 30тыс.руб.

На благоустройство потрачено 1011,8тыс. руб в том числе: 
ко дню Победы изготовлены и установлены новые гранитные плиты на мемориале «Скорбящая мать» в с.Носово, произведен его ремонт – 167,8тыс.руб., в т.ч. 40тыс.руб. выделил район, за что большое спасибо.

Уличное освещение использовало электроэнергии на 641,7тыс.руб.,его содержание и обслуживание обошлось в 160тыс.руб. В целях энергосбережения велась работа по переводу уличного освещения на приборы учета. Теперь у нас из 224 фонарей – 184учетных  или 82%. 
Весной организован отлов безнадзорных собак – 38тыс.руб.  
На дорожное хозяйство расходы составили 989,4тыс.руб., в т.ч.: содержание дорог в зимнее время – 120тыс.руб.,  ямочный ремонт асфальтовых и грейдирование тырсовых дорог – 164,7тыс.руб. 
Разработана новая схема дислокации дорожных знаков -40тыс.руб.

Завершена разработка  и получена экспертиза ПСД на капитальный ремонт ул.Степной и ул.Мира в с.Ивановка, ул.Мира в с.Носово – 570,1тыс.руб. 
Обрезка деревьев по ул.Мира  в х.Таврическом 94,5тыс.руб., в.т.ч. 47тыс. помог район, за что большое спасибо.
Расходы на культуру составили 3млн.123тыс.руб. 
Получено положительное  заключение экспертизы по смете на газификацию Александрово-Марковского клуба. Затрачено 237,6тыс.руб. На газификацию необходимо 1,2мл.н.руб., просим содействия у района по включению этого объекта в финансирование. В свою очередь в отчетном году мы уже потратили 296,4тыс.руб.  на ремонт отопления в нем.

По работе администрации:
За полугодие выдано: 991 справка, 49 общественных характеристик, отвечено на 848 обращений, издано 80 постановлений и 196 распоряжений. Совершено 142 нотариальных действия, выдано 65 выписок,7 разрешений на строительство и 2 разрешения на ввод в эксплуатацию жилья. Услугами филиала МФЦ воспользовались 285человек.  Проведено 10 ярмарок,18 сходов граждан, более 30 субботников. За нарушение правил благоустройства выписано 126 уведомлений и 7 протоколов. К сожалению пока только 62% домовладений заключили договоры на вывоз мусора, поэтому убедительно прошу продолжать разъяснительную работу с людьми в этом направлении, а специалистам больше составлять протоколов.
По работе собрания депутатов хочу сказать, что состоялось 14 заседаний Собрания депутатов, принято 35 решений в т.ч. по бюджету и другим жизненно-важным вопросам поселения. Новый его состав достаточно активный. Радует то, что от депутатов есть не только инициатива, но самое главное, есть участие в организации ее исполнения. Например: наведение порядка на гражданском кладбище х.Александрово - Марково, у  церкви в с.Ивановка, на мемориале в с.Носово, весной побелка деревьев и установка детской площадки, а осенью вывоз спиленных веток в х.Таврическом. Пользуясь, случаем, хочу сказать, что в  ближайшие 2-3месяца нам с вами необходимо навести  идеальный порядок на всей территории. В х.Таврическом  будет семинар по благоустройству и животноводству и  к нам съедется вся область, и конечно же наши  села Носово, да и другие должны быть примером.
Говоря о работе с детьми и молодежью, отмечу, что мы не ослабляем к ней внимание. Работники культуры проводят различные мероприятия, уровень которых повышается, наши дети участвуют в районных смотрах. Футбольная команда поселения «Искра» играет на первенство района.

Мы прожили непростой год, который был наполнен такими событиями как – «220лет селу Носово»; «Областной
 семинар по благоустройству»; «70 лет Освобождения от немецко-фашистских захватчиков»; семинар фирм  «Басф»  и  «Лимагрейн»; Выборы в Законодательное собрание области. Наши жители всегда были неравнодушны к политическим и общественным мероприятиям, за что им огромное спасибо. Надеюсь, что и дальше они будут активно проявлять свою гражданскую позицию. 

      Хочу поблагодарить за помощь и поддержку районного депутата, руководителя нашего базового хозяйства СПК- колхоза «50 лет Октября» Сухомлинова С.И., предпринимателей Сухомлинову О.В., Телеева С.Т., Романенко С.В., Стукотий О.А., Самойлову Н.В., Барсегян Г.И. и других, которые спонсируют наши мероприятия, а также сказать спасибо активным депутатам и жителям поселения, которые борются за его чистоту и благоустроенность, ухаживают за своими территориями и участвуют в субботниках.
Вы видите, как хорошеют наши села, радует глаз порядок и цветы у домовладений. В июне на предуборочном объезде полей и сел, глава Неклиновского района Журавлев Андрей Иванович это отметил в своем благодарственном письме.

Так давайте же сделаем наше поселение еще чище и красивее.

Перед нами немало задач: ремонт школы, амбулатории, клубов, дорог и многое другое. Говоря об их решении, хочу сообщить, что районом выделены средства 2,5млн.руб. на разработку ПСД по капремонту Носовской СОШ  и в ближайшее время обещают на  дорогу по ул.Мира в х.Таврическом,  за что еще раз спасибо главе района Журавлеву А.И.  и депутату Сухомлинову С.И.

Желаю Всем здоровья, стабильности и исполнения намеченных планов.

Спасибо за внимание.

Готов ответить на вопросы.
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