Отчет

Главы Администрации Носовского сельского поселения

Татаринцева Александра Валентиновича
о работе за первое полугодие 2019года
Уважаемые присутствующие!
    Сегодня в поселении проживают 2232 человека цифра не точная, т.к. данных ни УФМС ни ЗАГС нам не предоставляют.
   Общая площадь 11200га. Вся территория газифицирована (96% домовладений), в трех селах имеется водопровод, но действует он сегодня только в А-Марково - собственник АФ «Новый Путь». В с. Носово и с. Ивановка подача воды прекращена СПК-колхозом «50 лет Октября». Водопровод в с.Ивановка передан МУП Водоканалу Неклиновского района, но там разграблен трансформатор, насосная и пока подача воды не осуществляется.
    Все 24км внутри поселковых  дорог с твердым  покрытием, 50% асфальт и они в нормальном состоянии, но качество их содержания необходимо повышать. Я имею ввиду подсыпку и грейдирование, покос обочин, очистку кюветов. Электроэнергия есть в каждом доме, но еще часты скачки напряжения и отключения. Много аварийных электроопор, мы пишем письма в ЮЗС, но пока ничего не меняется. Во всех населенных пунктах имеется уличное освещение, которое работает на светодиодных лампах.
   Услуги населению оказывают три детских сада, средняя школа, одна амбулатория, три ФАПА (два из них новые), четыре дома культуры, одна библиотека, четыре предприятия торговли. Практически завершено строительство новой модульной амбулатории в с. Носово, туда заведена вода, идет комплектация мебелью и оборудованием.
       Стабильно работают и получают высокие результаты наши основные работодатели, сельскохозяйственные предприятия - СПК - колхоз «50 лет Октября»  и КФХ «Семеновод». Поселение обладает высоким социально-экономическим потенциалом. 

Каковы финансовые итоги первого полугодия 2019 года
   Исполнение бюджета за первое полугодие 2019 год составило по доходам в сумме 8883,8 тыс. рублей или 61,8 % к годовому плану и по расходам 6189,2 тыс. рублей или 39,5 % к плану года. Профицит  составил 2694,6 тыс. рублей.

   Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме 5784,0 тыс. рублей или  120,1 % к плану полугодия и 67,9% к плану года.
   Превышение плановых показателей приходится на земельный налог – 103,6 %; 
неисполнены: налог на имущество физических лиц– минус 75,7 %; единый сельскохозяйственный налог – 123,7%; государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 41,3 %, налог на доходы физических лиц – 97,7 %.
  Собственные доходы составили 5784,0 тыс. рублей или 65,1 %, а безвозмездные поступления 3099,8 тыс. рублей  или 34,9 % всех поступлений.
Основные  направления расходов:
- общегосударственные вопросы – 1466,4 тыс. рублей;
в том числе: - текущие расходы на содержание аппарата, обнародование НПА, проведение праздника 9 мая, уплата членских взносов в СМО РО.           
- национальная оборона – 92,1 тыс. рублей (расходы на содержание работника ВУС);

- жилищно-коммунальное хозяйство – 727,1 тыс. рублей;

в т.ч.: субсидия ООО Неклиновский водопровод – 200,0 тыс. руб.; оплата электрической энергии – 97,2 тыс. руб.; содержание сетей уличного освещения  -200,0 тыс. руб.; противоклещевая обработка парков, скверов, кладбищ, детских площадок- 12,5 тыс. руб.; ремонт и отделка мемориала в с. Носово -195,5 тыс. руб.
          - социальная политика – 32,2 тыс. руб. (пенсионное обеспечение);
- культура –3820,7 тыс. рублей;

это субсидии на выполнение муниципального задания МБУК «НДК и К»- 2850,0 тыс.руб., и капремонты зданий клубов с.Ивановка, х.Таврический- 970,7 тыс.руб.;
- межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований – 50,7 тыс. рублей (перечисление средств Неклиновскому району на выполнение переданных полномочий по соглашениям).

    Таким образом, на реализацию муниципальных программ  направлено 5797,8 тыс. рублей, что составляет 93,7% всех расходов бюджета поселения или 39,8 % к плану года.
   Основное внимание при исполнении бюджета уделялось своевременной выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, счетов на оплату работ, услуг и товаров согласно заключенным договорам.

    Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения за первое полугодие отсутствует.

    Бюджетная политика в сфере расходов была направлена на решение социальных и экономических задач поселения. Приоритетом являлось обеспечение населения  услугами отраслей культуры и благоустройство территории. На эти цели направлено 4347,8 тыс. рублей или 70,2 % всех расходов бюджета.

По работе администрации:

       За полугодие выдано: 3 общественных характеристики,  отвечено на 403 обращения,  издано 46 постановлений и  56 распоряжений. Совершено 37 нотариальных действий, выдано 85 выписок.
        Услугами филиала МФЦ  воспользовались 369 человек.  Поставлено на воинский учет 10, снято 5, служат 5, подлежат призыву 22 гражданина. На квартирном учете состоит 8 семей. Для предоставления многодетным семьям формируются земельные участки.
       Проведено 24 ярмарки, 7 сходов граждан, 20 субботников, высажено 100 деревьев.
       Протоколов по пожарной безопасности пока нет, но напоминаю, что с 29.04.2019г. на территории области введен особый противопожарный режим. Категорически запрещено разведение костров и сжигание чего-либо.
     Напоминаю так же о мерах безопасности на водных объектах. Необходимости оплаты услуг вывоза ТКО и наведении порядка на своих территориях. Во всех селах определены места для размещения контейнерных площадках и когда на них будут установлены контейнеры, возчики ТКО будут работать с ними, а не останавливаться у каждого двора.  В перспективе мы придем к раздельному сбору ТКО.
     Переходя к культуре, хочу сказать, что в первом полугодии была проведена работа по укреплению материально-технической базы наших клубов. Капитально отремонтирована крыша в клубе х. Таврический. Заменены все окна на метало-пластиковые, а так же входные и пожарные двери на металлические в клубах с.Ивановка и х. Таврический, завершено их ограждение, благоустраиваются территории. В эти два клуба заведен оптико-волоконный кабель и подключен скоростной интернет и телефоны. В Таврическом клубе ведется текущий ремонт и покраска снаружи и внутри здания.
         Работа с детьми и молодежью является приоритетной, потому что это наше будущее. Услуги культуры предоставляют библиотека и 4 клуба. Дети занимаются в вокальных, танцевальных, театральных  и других кружках, на хорошем уровне прошли более 50 различных культурно-массовых мероприятий, многие из которых вы посещали. Проведен  традиционный спортивный праздник ко дню Победы. Юные артисты участвовали в 4 районных и 1 всероссийском конкурсах, где занимали призовые места и получали дипломы. То есть при желании есть куда пойти и чем заняться. 
      В выходные дни у наших клубов молодежь собирается со всей округи и работникам культуры порой бывает сложно контролировать ситуацию. Поэтому прошу родителей интересоваться где, когда и с кем находятся ваши дети, особенно после 22.00ч.
   Большое значение в патриотическом воспитании молодежи играет наш историко-краеведческий музей, и конечно строящийся музейный комплекс «Самбекские высоты». Это большая народная стройка. Наша территория перечислила туда более 150 тыс.руб., но средств всегда не хватает. Поэтому прошу ещё раз, по возможности, поддержать это благое дело в дань славной памяти наших предков.

    22 июня по всей стране и у нас прошла акция «Горсть земли». Была отобрана земля со всех воинских захоронений (у нас их три) и отправлена на вечное хранение в главный Храм Вооруженных сил России в г. Москву.
    Нынешний год объявлен годом театра, а в области годом народного творчества, наши дети активно в этом участвуют и уже имеют дипломы и грамоты. 
    В завершении хочу сказать спасибо депутату Государственной Думы Кобзеву Ю.В., депутату Законодательного Собрания области Гребенюку В.Д., и особо администрации Неклиновского района во главе с Даниленко В.Ф., за  оказываемое внимание   и поддержку. Надеемся с их помощью и дальше решать наши проблемы, а в этом году заменить кресла в зрительном зале ДК с.Носово. 
   Спасибо всем, кто участвует в восстановлении храма Святой Троицы в с. Ивановка, а особенно предпринимателю Смородину Михаилу Павловичу. Сегодня храм уже расписан художниками  внутри, завершается благоустройство его территории.
       Также хочу поблагодарить руководителей наших сельхозпредприятий  которые спонсируют наши мероприятия,  и сказать спасибо активным жителям поселения, которые борются за его чистоту и благоустроенность, ухаживают за своими домами и участвуют в субботниках. В очередной раз мы подали заявку на участие в конкурсе на лучшее поселение Ростовской области. Наши села хорошеют. Давайте сделаем их еще чище и красивее. Любые задачи мы сможем решить только вместе.
Желаю Всем здоровья, стабильности и исполнения намеченных планов.

Спасибо за внимание.
Готов ответить на вопросы.
